

Об эпидемической ситуации по заболеваемости ВИЧ-инфекцией в Ростовской области

В Ростовской области эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции остается напряженной, наметилась тенденция стабилизации. Ежегодно с 2003 года увеличивается число вновь выявленных ВИЧ-инфицированных лиц, максимальный прирост показателя был отмечен в 2015 году, на 60%. С 2016 года темп прироста снизился до 15%, в 2017 году – до 13%. За 11 месяцев 2018 года число впервые выявленных ВИЧ-инфицированных лиц снизилось на 7 %, 40,2 случая на 100 тыс. населения против 42,8 за 11 мес. 2017.

На 01.11.2018 года за весь период регистрации выявлено 15027 ВИЧ-инфицированных жителей Ростовской области, кумулятивный показатель составил 354,9 случаев на 100 тыс. населения. Наибольшее количество ВИЧ-инфицированных выявлено в г. Ростове-на-Дону - 38% от общего количества выявленных, в городах Шахты - 8,5%, Новочеркасск - 5,4%, Новошахтинск - 4,6%, Таганрог - 3,7%, Волгодонск - 3%.

Ещё несколько лет назад ВИЧ-инфекция уносила жизни людей, несмотря на все усилия врачей. Сейчас такой диагноз уже не приговор.

ВИЧ научились держать под контролем!

Здравоохранение РО обеспечивает жизненно необходимыми лекарствами всех нуждающихся. На 01.11.2018 года лечение (специфическую антиретровирусную терапию ВИЧ-инфекции) получают 4728 человек, 99% от подлежащих.

У 80% людей, получающих антиретровирусную терапию, вирус в крови не определяется. Это значит: они не заражают окружающих, в том числе близких, могут прожить долго и иметь здоровых детей. Это сегодня лучший показатель для мирового здравоохранения.

Здоровые малыши, рождённые ВИЧ-инфицированными матерями – самое серьёзное достижение наших медиков. Это стало возможно благодаря комплексной работе с

беременными женщинами, имеющими такой диагноз.

Достигнуты оптимальные показатели проведения специфической медикаментозной профилактики передачи вируса от инфицированной матери ребенку в ходе беременности и родов - 99,2%, что обусловило снижение показателя частоты перинатальной передачи ВИЧ от матери к ребенку с 8,3% в 2009 до 1,2% в 2017.

Разработаны эффективные профилактические и противоэпидемические препятствующие заражению ВИЧ в лечебных учреждениях. В лечебных организациях Ростовской области не регистрируются случаи заражения ВИЧ при оказании медицинской помощи.

Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области систематически осуществляются плановые и внеплановые мероприятия по контролю соблюдения противоэпидемического режима в лечебно-профилактических организациях.

С ВИЧ-ИНФЕКЦИЕЙ ИНФЕКЦИЕЙ МОЖНО ЖИТЬ ТАК ЖЕ, КАК С ОБЫЧНЫМ ХРОНИЧЕСКИМ ЗАБОЛЕВАНИЕМ, ЕСЛИ ВОВРЕМЯ ПРОХОДИТЬ ОБСЛЕДОВАНИЯ И ЛЕЧЕНИЕ